

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ТИХООКЕАНСКАЯ ЗВЕЗДА

ОРГАН ХАБАРОВСКОГО КРАИКОМА ВКП(б) И КРАЕВОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 200 (5187) | Вторник, 25 августа 1942 г. | Цена 15 коп.

Местные ресурсы — на дело обороны

ВОЙНА требует напряжения всех сил советского народа, мобилизации всех ресурсов нашего государства, использования всех средств для защиты отечества.

Мы быстро перестроили свое хозяйство на военный лад. Тыль дает Красной Армии столько танков и самолетов, вооружения и боеприпасов, сколько прежде никогда не давал. В ходе Всесоюзного социалистического соревнования наша промышленность достигла новых серьезных успехов. И все же мы не можем останавливаться на достигнутом. Вперед! Все для фронта! Еще более усилим помощь Красной Армии!

Таков лозунг советских людей. Благородное беспокойство за судьбы советской родины, напряженность обстановки на отдельных участках фронта борьбы с немецкими разбойниками рождают у советских людей, у партийных и непартийных большевиков, стремление работать еще лучше, побуждают их еще самоотверженнее выискивать все новые и новые возможности укрепления военной мощи нашей родины.

Кто ищет, тот найдет! У нас лежат еще под спудом нетронутые местные ресурсы, а в них нуждается фронт, в них нуждается страна. В мирные годы у нас выросла большая местная промышленность. Партия и правительство всегда стимулировали ее развитие. В тяжелые для родины дни местная промышленность, промысловая кооперация сумели пойти в ногу с тяжелой индустрией и в краткие сроки освоить немало изделий для Красной Армии. Но теперь и этого недостаточно. Темпы развития всех отраслей местной промышленности должны быть еще более ускорены, местные ресурсы должны быть привлечены как для удовлетворения возрастающих потребностей фронта, так и для удовлетворения бытовых нужд населения.

Страна готовится ко второй военной зиме. Надо повсеместно создать зимние запасы топлива. И здесь надо ориентироваться главным образом на топливо местное. Наряду с увеличением добчи углем, нефть надо резко усилить добчу торфа, заготовку дров. Здесь требуются инициатива, предприимчивость местных работников, окончательный отказ от иждивенческих настроений.

Однако иждивенческие настроения еще живут. В Кировской, Молотовской, Чкаловской и других областях есть торф, но его не добывают. В этих же областях, богатых лесом, местные организации крайне вяло заготовляют дрова на зиму.

Работники этих областей могут сказать:

«Мы не сидим сложа руки, мы заняты выполнением заказов на службе и боеприпасы». Это верно, но дрова и торф — это те же боеприпасы. Не запасешь топлива, сегодня — не дашь боеприпасов завтра.

Фронту нужно наряду с оружием и боеприпасами снаряжение и обмунирование. В то же время надо расширять и производство товаров широкого потребления и продуктов питания. И здесь местная промышленность и промысловая кооперация должны ориентироваться главным образом на местное сырье.

Нужна только инициатива, нужно руки приложить, и нужно понимать, что увеличение производ-

ства товаров широкого потребления, наряду с первоочередным выполнением военных заказов также способствует усилению обороноспособности страны. Рабочий, крестьянин, без устали работающие на заводе, в поле, ответят на зову об удовлетворении текущих бытовых нужд еще большим повышением производительности труда, еще более плодотворной работой для фронта.

Военная обстановка требует максимальной экономии в хозяйстве, замены привозного сырья и топлива местным, всемерного использования местного транспорта в целях разгрузки железных дорог. В этом отношении на месте делается пока очень не многое. Довольно показателен пример с использованием парка газогенераторных автомашин.

Есть газогенераторы, есть для них местное топливо, а жут бензин! И не просто жут, а варварски преступно его пережигают, разбазаривают. Но тем же самым, из 46 областных, красных, республиканских автодорог управлений 42 управления допустили перерасходы горючего. Только за пять месяцев нынешнего года частью республиканских и местных автохозяйств перерасходовано 300.000 литров бензина. Это ли не разгильдяйство?

Так не пора ли местным партийным и советским организациям положить конец такому преступному обращению с народным добром?

В августе, по инициативе работников ряда предприятий местной промышленности, началось соревнование рабочих, служащих, инженеров и техников местной топливной промышленности, автомобильного транспорта, местной промышленности и промыслового кооперации РСФСР. ВЦСПС и Совет Народных Комиссаров РСФСР недавно опубликовали условия этого соревнования. Победителями будут считаться коллективы тех предприятий, которые сумеют лучше выполнить планы добчи местного топлива, произволета изделий для фронта, товаров широкого потребления и продуктов питания из местного сырья. Победителями будут считаться те автомобильные хозяйства, которые сумеют, перевыполнив планы, постигнуть экономии горючего и добиться наилучшего использования газогенераторных машин.

Партийные организации должны широко организовать это соревнование, используя богатый опыт Всесоюзного соревнования в тяжелой и легкой промышленности, на железнодорожном и водном транспорте.

Наша партия всегда обращала внимание советских и партийных работников на развитие местной промышленности. Многие наши товарищи были заражены гигантоманией и недооценкой значения мелких предприятий. И в мирное время, и в суровые дни войны местная промышленность и промысловая кооперация служат свою большую службу родине. Неожиданно же усилий для всемерного их развития, для дальнейшего увеличения промышленного производства, для дополнительной выработки продукции, нужной стране и фронту!

(Из передовой «Правды», за 24 августа).

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 22 августа

БИБЛИОТЕКА

В течение 22 августа наши войска вели бои в районах юго-восточнее Клетская, северо-восточнее Котельниково, юго-восточнее Пятигорска и южнее Краснодара.

На других участках фронта существенных изменений не произошло.

За 21 августа частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 15 немецких танков, 5 бронемашин, до 100 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 8 батарей полевой и зенитной артиллерии, взорван склад боеприпасов, рассеяно и частью уничтожено до батальона пехоты противника.

Днем 21 августа соединения нашей авиации произвели массированный удар по аэродромам противника, на которых было сосредоточено до 400 бомбардировщиков и истребителей. В результате этой операции уничтожено более 100 немецких самолетов. 13 наших самолетов не вернулись на свою базу.

В районе Клетской наши войска вели активные боевые действия против немецко-фашистских войск. На отдельных участках нашей части перешли в контратаки и выбили противника из ряда опорных пунктов. Гвардейская часть, где командиром тов. Грязнов, захватила 25 пулеметов, 15 минометов, 500 гранат, 125.000 патронов, другие трофеи и пленных. Стремясь вернуть потерянные позиции, противник предпринял несколько контратак, во время которых потерял убитыми и ранеными до 400 солдат и офицеров. Юго-восточнее Клетской продолжались ожесточенные бои с противником, пытающимся переправиться на восточный берег Дона. Наши войска нанесли тяжелые потери группировке не приятеля, переправившейся в одном месте через реку.

В районе северо-восточнее Котельниково гитлеровцы перешли в наступление, сосредоточив на одном участке значительные силы. В течение дня нашими частями подбито и уничтожено до 60 немецких танков. В одном месте врагу удалось вклиниваться

в течение ночи на 23 августа наши войска вели бои с противником в районах юго-восточнее Клетская, северо-восточнее Котельниково, юго-восточнее Пятигорска и южнее Краснодара.

На других участках фронта никаких изменений не произошло.

В районе Клетской наши войска вели активные боевые действия. В ходе этих боев немцы потеряли убитыми до 800 солдат и офицеров, 14 танков и много другого вооружения. Захвачены пленные. Юго-восточнее Клетской противник предпринял ряд попыток переправиться через Дон и закрепиться на восточном берегу реки. Наши части отбили атаки гитлеровцев и нанесли им большие потери. Группа бойцов под командованием политрука Егошина пробралась в населенный пункт, где расположилась итальянская часть, и внезапно ударила по врагу. На улицах этого населенного пункта осталось свыше 200 убитых итальянцев. Младшие командиры Лысаков и Солдатенко из противотанкового ружья подбили два немецких танка. Младший лейтенант Озеров с пятью автоматчиками уничтожил до взвода гитлеровцев.

В районе северо-восточнее Котельниково продолжались напряженные бои. На участке части, где командиром тов. Смольянов, немцы бросили в наступление значительные силы пехоты и танков. Наши бойцы отбили атаку гитлеровцев и истребили несколько сот вражеских солдат. Подбито 8 немецких танков.

В районе южнее Краснодара наши войска вели оборонительные

в расположение советских войск. Наши части ведут напряженные бои с противником. На другом участке два румынских полка атаковали расположение наших войск. Атака была отбита с большими для противника потерями. Пулеметно-минометным огнем уничтожено не менее батальона румынской пехоты.

В районе южнее Краснодара наши части вели оборонительные бои с танками и мотопехотой противника. Н-ское соединение отбило три атаки немцев и нанесло им большие потери. Захвачено 33 автомашин, 6 мотоциклов и много боеприпасов. На другом участке после упорных боев с противником наши части отшли на новые позиции.

Юго-восточнее Пятигорска бойцы Н-ской части уничтожили 3 немецких танка, 9 автомашин и истребили свыше 200 гитлеровцев.

На Ленинградском фронте на одном из участков наши войска продолжали вести активные боевые действия. Подразделение старшего лейтенанта Михайлина решительным броском ворвалось в немецкие траншеи. Штыками и гранатами наши бойцы уничтожили до двух взводов вражеской пехоты.

На Северо-Западном фронте происходили бои местного значения. Не считаясь с большими потерями, немцы пытались отбить населенный пункт, занятый на днях нашими войсками. По предварительным данным до двух батальонов уничтожено до двух батальонов немецкой пехоты.

Отряд украинских партизан под командованием тов. Х. за последние два месяца истребил сколько тысячи немецко-фашистских оккупантов. Партизаны пустили под откос 5 железнодорожных эшелонов, один из них с танками. За это же время партизаны захватили у немцев одно орудие, 508 винтовок, 12 минометов, 14 станковых и 16 ручных пулеметов.

Сдавшийся в плен солдат 3 итальянской пехотной дивизии

Утреннее сообщение 23 августа

бон против немецко-фашистских войск. Бойцы Н-ской части совершили ночную вылазку в расположение противника и уничтожили не менее 150 румынских солдат и офицеров. Взорвано 2 орудия, 7 автомашин и захвачены трофеи. На другом участке наши войска были потеснены численно превосходящими силами противника.

Юго-восточнее Пятигорска наступающая колонна противника была накрыта огнем нашей артиллерии. Уничтожено не менее 300 гитлеровцев, 3 бронемашины, 25 автомашин и 17 минометов.

В районе Воронежа, на западном берегу Дона, наши части вели уличные бои в одном населенном пункте. Подброшенные на этот участок венгерские части вчера перешли в наступление. Массированным пулеметным и минометным огнем противник был отброшен в исходное положение. В последних боях наши войска нанесли серьезный урон действующей здесь венгерской пехотной дивизии, потерявшей половину своего личного состава.

Отряд черниговских партизан под командованием тов. Ф. за месяц боевых действий истребил 150 гитлеровцев, взорвал 6 мостов и уничтожил 2 автомашин. Партизаны захватили 90 винтовок, 8 пулеметов и 8.000 патронов.

Пленный солдат 5 роты 187 полка 87 немецкой пехотной дивизии Эрих Вейхельд рассказал: «В начале войны против России немецкие газеты и радио твердили, что немцы якобы воюют для того, чтобы защитить свою родину. Тогда мы понесли кровавые потери. Солдаты уверяют, что в дивизии осталось не более 40 процентов личного состава. Тяжелые потери произвели угнетающее впечатление не только на солдат, но и на офицеров. Я слышал, как один капитан из штаба дивизии заявил: «Дорого обходится Италии дружба Муссолини с Гитлером. Безумно проливать свою кровь за немцев. Все равно они оставят нас в дураках».

Шефар Марко П. рассказал: «В последние 6-7 лет мы понесли кровавые потери. Солдаты уверяют, что в дивизии осталось не более 40 процентов личного состава. Тяжелые потери произвели угнетающее впечатление не только на солдат, но и на офицеров. Я слышал, как один капитан из штаба дивизии заявил: «Дорого обходится Италии дружба Муссолини с Гитлером. Безумно проливать свою кровь за немцев. Все равно они оставят нас в дураках».

Пленный обер-ефрейтор 9 роты 234 полка 56 немецкой пехотной дивизии Иосиф Шишибяк рассказал: «Я немец, родом из гор. Бюхума, Рурской области. На Восточном фронте нахожусь с 15 февраля 1942 года. За это время я насмотрелся, как мучаются и убивают русских военнопленных. С того момента, как советский солдат попал в плен, он обречен и его судьба решена. Допрашивая пленных, офицеры жестоко пытают их, часто на глазах пленных расстреливают несколько человек, а затем продолжают допрос тех, кто остался в живых. В апреле капитан Вайзе из 171 полка допрашивал в лесу двух пленных красноармейцев. После допроса он собственноручно их расстрелил. В тот же день по приказу командира 56 дивизии генерала фон Оффен расстреляли еще 4 пленных красноармейцев. Некоторое время спустя фон Оффен, проезжая на своей машине, увидел, что солдат Гофман охраняет 5 раненых советских пленных. Генерал приказал солдату немедленно расстрелять пленных и отправиться в свою роту. Фон Оффен сам наблюдал, как Гофман расстреливал раненых, и только после этого уехал.

Такая жестокость немецких офицеров посещает солдат. Унтер-офицер Кир и ефрейтор Фриц целый день издевались над пленным красноармейцем. Они придумывали для него самые жестокие пытки. К вечеру они сильно прокололи ему горло. Жизнь русского военнопленного висела на волоске. Его каждую минуту могут убить. Если его не расстреляют, он умрет от истощения, от пыток или от голода».

Жители деревни Новая Трупня, Калининской области, составили акт о зверствах немецко-фашистских мерзавцев. В акте говорится: «10 месяцев немцы бесчинствовали в нашем селе. За это время они отобрали у крестьян все продовольствие, скот, одежду, и обувь. Всё население было обречено на голодную смерть. Немцы замучили, расстреляли и повесили колхозников — Сергеева А. А., Бахапова М. П., Сморгина И. С., Строгова А. Т., Строгову М. П. и многих других».

Белгийские патроты сожгли в окрестностях Жюме два склада с хлебом, предназначенный для отправки в Германию. Близ Фландрии в казарму эсэсовцев были сброшены 3 гранаты. Убито 7 и ранено 9 гитлеровцев.

«Лучшая трактористка СССР»

Победительницы Всесоюзного соревнования женщин-трактористок

Комиссия ЦК ВЛКСМ по руководству социалистическим соревнованием женщин-трактористок подвела итоги соревнования за период весеннего сева. За выдающиеся показатели работы на весенном севе награждены нагрудным значком «Лучшая трактористка СССР» следующие трактористки нашего края:

1. ГРЕБЕННИК Вера—Ивановская МТС.
2. КОЛЕСНИКОВА Анна—Первомайская МТС.
3. ФАЛАТЮК Федосья—Томская МТС.
4. НИЧЕПОРУК Анна—Томская МТС.
5. ЛАНДИК Варвара—Завитинская МТС.
6. ФЕДОСЕЕВА Мария—Полярковская МТС.
7. ГАВРИЛОВА Мария—Кругловская МТС.
8. СКРЫНКА Мария—Роменская МТС.
9. ПЕТРЕНКО Елизавета—Ерковецкая МТС.
10. ТРЕТЬЯК Зинаида—Ерковецкая МТС.
11. КРИВКО Мария—Ерковецкая МТС.
12. СУХОВА Мария—Селемджинская МТС.
13. ВАСЮХНО Надежда—Партизанская МТС.
14. КВАСОВА Клавдия—Куприянская МТС.
15. ВАСИЛЬЕВА Евдокия—Верхне-Амурская МТС.
16. КИЯШКО Евдокия—Архаринская МТС.
17. ЖУРАВЛЕВА Таисья—Биробиджанская МТС.
18. МОЛЧАНОВА Ольга—Биробиджанская МТС.
19. ГРИЩУК Мария—Биробиджанская МТС.
20. ТВЕРДОХЛЕБ Мария—Амурзетская МТС.



РАСШИРЯЮТ ПОСЕВЫ ОЗИМОЙ РЖИ

СЛЕДУЙТЕ ПРИМЕРУ ПЕРЕДОВЫХ РАЙОНОВ!

БИРОБИДЖАН, 24 августа. (По телефону от наш. корр.). Не плохой урожай озимой ржи сняли в этом году колхозы Еврейской автономной области. Сельхозартели «Эмес», имени Аникеева, «Валдгейм», Биробиджанского района, «Дальневосточный колхозник» и имени XVIII партсъезда, Смидовичского района, намолотили по десять центнеров зерна с гектара. Не ниже урожай ржи и в колхозах Ленинского и Сталинского районов.

Сев озимой ржи в этом году идет организованнее, чем в прошлом году. Посевной клин ее значительно расширяется. Так, например, колхозы Сталинского района засевают 590 гектаров при плане — 250 гектаров. В два раза большую площадь занимают под рожь Биробиджанский, Смидовичский и Бирский районы. Сейчас уже посеяно 30 процентов ржи к намеченному расширенному плану. Заканчиваются сев озимой ржи Биробиджанский и Смидовичский районы.

П. ЗАГОРУЛЬКО.

Непрерывно готовить боевые резервы

В своем историческом приказе к 24 годовщине Красной Армии товарищ Сталин указал, что подготовка умелого пополнения Красной Армии — одно из условий грядущей победы над фашистскими ордами. Народный Комиссар Обороны потребовал: «...чтобы в нашей стране ни на минуту не ослабевала подготовка резервов в помощь фронту. Необходимо, чтобы все новые и новые бойковые части шли на фронт ковать победу над озверелым врагом».

Одним из источников пополнения Красной Армии подготовленными, хорошо знающими военное дело, людьми, является всевобуч. В обстановке, максимально приближенной к военной, тысячи советских граждан учатся величайшему искусству — с оружием в руках защищать свою родину.

В нашем крае закончилось обучение бойцов всевобуча второй очереди. Много потрудились бойцы и командиры над тем, чтобы приобрести те качества, которые необходимы воину, многому научились за месяцы учебы.

Предварительные итоги испытаний говорят о том, что подготовка бойцов всевобуча второй очереди проходила значительно

Потерянный день

Негодный стиль работы начальника политотдела Свободненской МТС

Под вечер 20 августа в колхоз «Красная звезда» приехали на начальник политотдела Свободненской МТС тов. Мыщик и старший механик тов. Фомин. Обстановка здесь была непривычная. За шесть дней работы пятью комбайнами убрано всего-навсего 90 гектаров. С начала уборки лишь один из комбайнеров перевыполнил однажды установленную норму.

На следующий день начальник политотдела и механик выехали в поле. Их сопровождал председатель колхоза тов. Кашенко, а на участке второй бригады к ним присоединился уполномоченный райкома партии тов. Костромыкин. Был двенадцатый час, когда эта внушительная бригада подъехала к скопью комбайнов тов. Горлова и Вощевоза. Машины стояли, не сделав ни одного крутика.

— Почему стояте?

— Трактор не заводится. Механик помог завести трактор, и агрегат, наконец, пошел. И тут начальник политотдела заметил, что комбайны допускают большие потери. Остается много несрезанных колосьев, не чисто вымолачивается зерно. Что же предпринял тов. Мыщик? Немедленно остановил агрегат, потребовал, чтобы его как следует отрегулировали? Нет, начальник политотдела ограничился лишь тем, что посоветовал председателю колхоза организовать сбор колосьев.

Не проявил особенного волнения тов. Мыщик и у агрегата молодой комбайнерки Татьяны Лещенко. Комбайн вывели в поле неотремонтированным («Я его не принимал и акт не подписывал», — говорит тов. Мыщик), и вот уже третий день стоят у машины пшеницы комбайнерка Лещенко и штурвалная Козлова.

— Сейчас можно ехать, все готово, — говорит комбайнерка начальнику политотдела. — Да вот нет ни мешков, ни телег, чтобы отвозить зерно. Все равно стоять придется.

Тревожный сигнал. Надо было

ожидать, что начальник политотдела укажет нерадивому председателю на столе беззаботное отношение к обслуживанию комбайновых агрегатов, а затем проследит, как же выполнены его указания. Не тут-то было. Мыщик и Кашенко двинулись дальше, так и не определив, кто же будет отвозить зерно от комбайна. Правда, агрегат в этот день не пошел. Механику пришлось провозиться почти до полуночи, чтобы закончить регулировку мотора. Но и на следующий день отвозка зерна не была как следует организована. Комбайн, как только бункер наполнялся зерном, останавливался.

Не работал и четвертый агрегат. В час дня комбайнер тов. Чайка все еще неторопливо копался в работе, что необходимо сделать, чтобы ежедневно вырабатывать по 15 гектаров в день. Не приходится удивляться, что и 22 августа оба комбайнера работали не лучше: Чайка убрал четырьмя гектарами. Галайда — пять.

— Магнето не ладится. Ничего не могу сделать.

Когда же отрегулировали магнето и машина пошла, то все увидели, что не следовало бы начинать работы на этом участке. Здесь косить всего лишь полтора-два гектара, а затем предстоит переезд на другой массив, за шесть километров. Комбайнер, прокрутившись на крючке, который с успехом можно было убить вручную, лишь под вечер начал готовиться к переезду и потерял впоследствии как этот день, так и часть следующего.

Лишь один комбайн Григория Галайда работал в этот день более или менее бесперебойно. Но и этот агрегат, из-за перебоев с отвозкой зерна, простаивал и убрал за день лишь немногим больше восьми гектаров.

Итоги для неутешительны. Пятью комбайнами убрано лишь 24 гектара.

Целый день провели на полях начальник политотдела Мыщик, председатель колхоза Кашенко и уполномоченный райкома партии тов. Костромыкин. Что же сделали они за этот день? Установили потери в агрегате тов. Горлова, но не устранили их, и потери продолжаются. Обнаружили крайнюю неорганизованность в обслу-

живании агрегатов, но и на следующий день положение осталось прежним. Поскорумались, что жатки работают плохо (семь жаток скосили лишь 12 гектаров), но не вскрыли причин плохой работы простых машин, не подумали о том, как устранить самую возможность невыполнения норм.

— Организовал вот соревнование двух комбайнеров — Галайда и Чайка. По 15 гектаров обязались убрать, — с удовлетворением заявил Мыщик после десятиминутного разговора с комбайнером Галайда.

Но разве так организуют социалистическое соревнование? Начальник политотдела не подумал вместе с комбайнерами, как устранить многочисленные помехи в работе, что необходимо сделать, чтобы ежедневно вырабатывать по 15 гектаров в день. Не приходится удивляться, что и 22 августа оба комбайнера работали не лучше: Чайка убрал четырьмя гектарами. Галайда — пять.

Это был потерянный день для руководителя политотдела МТС и для сопровождавшего его председателя колхоза.

Известно, что убирать урожай в нынешнем году сложней, чем раньше. Война создала дополнительные трудности. Это требует особой оперативности, конкретности в руководстве уборочными работами, требует непримиримого отношения ко всяkim неполадкам. Не должно быть ни одного отстающего участка, агрегата. Отставание в одном месте неизбежно оказывается на общем ходе работ. Нельзя руководить проездом: взглянув с машины, комбайн движется, значит все в порядке. А выполняют ли нормы, каждая ли минута используется производительно? Невелика честь для начальника политотдела МТС, если после его посещения колхоза, комбайнового агрегата ничто не изменилось, если машины по-прежнему продолжают простаивать или давать крайне низкую выработку.

А. ПРИШВИН.

Товарищи колхозники, работники совхозов и МТС!

Военная обстановка требует, чтобы уборка урожая была проведена без потерь.

Оставишь **10 колосьев** на квадратный метр

недоберешь **6 пудов хлеба с гектара!**



организованней, чем первой очереи. Прочней и глубже усвоена программа. Венные знания люди приобретали упорно и настойчиво. Об этом свидетельствует и большое количество хороших оценок, полученных на испытаниях. Десятки отличных снайперов, пулеметчиков, минометчиков, истребителей танков выросли за эти месяцы в рядах всевобуча.

Успехи эти — результат того, что местные партийные органы и военкоматы стали более оперативно и конкретно руководить всевобучом. Сказалось и то, что командный состав использовал в учебе с бойцами всевобучу опыт отечественной войны.

Современная война предъявляет очень серьезные требования к бойцу и командиру. Он должен уметь мастерски владеть всей богатейшей техникой, которую дает Красной Армии. Армии, быть мужественным и находчивым, бесстрашным и выносливым.

Лучшие учебные пункты края сумели так построить свою работу, чтобы привить каждому бойцу эти качества. В пункте села Новотроицкое Хабаровского сельского района, например, (начальник тов. Волошин, политрук тов. Ивлев), каждое занятие проводили в поле, используя разнообразие рельефа местности. Ко-

мандир уделял большое внимание подготовке одиночного бойца. Он учил его быстро и правильно окапываться, маскироваться, передолзать, метко стрелять.

Учебный пункт станицы Бикин (начальник тов. Постников, политрук тов. Щербаков) за хорошую постановку всевобучу первой очереди было вручено переходящее красное знамя. Это знамя он удержал по сей день. Интересно и содержательно проходили здесь занятия. Упор делался на то, чтобы боец усвоил все, что ему понадобится знать и уметь в боевой обстановке.

Успешно проходили занятия всевобучу там, где этому было много и важному делу: уделяли внимание первичные партийные организации. В школе ФЗО Вяземского района ход военной учебы обсуждался на партийных собраниях. Коммунисты и комсомольцы здесь были застrelщиками социалистического соревнования. Они проводили большую воспитательную работу среди бойцов, организовали помощь отстающим.

Главное в учебе — качество. Это хорошо усвоил командный состав. Командиры тщательно готовились к занятиям: составляли конспекты, систематически проводили инструктажи младшего командования. К учебным пунктам, где лес было поставлено в полном соответствии с требованиями дня, можно отнести первый Госстрой-

трест г. Комсомольска, Хабаровский завод имени Горького, станицу Куйбышевка-Восточная и ряд других.

Политический состав всевобучу сумел во многом улучшить парторгово-политическую работу. Командиры и бойцы многих подразделений были охвачены социалистическим соревнованием. На пунктах регулярно проводились политинформации, беседы, доклады, лекции, выпускались стенные газеты и «боевые листки». Все это сказывалось на повышении качества учебы, на укреплении твердой воинской дисциплины.

Но можем ли мы успокоиться на достигнутом? Конечно, нет. Мы должны работать гораздо лучше — повышать качество подготовки, сокращая сроки обучения. Мы обязаны решительно бороться с недостатками, а их у нас немало.

Всеобщее военное обучение — закон советского государства. Однако, есть в крае такие горе-руководители, которые считают, что для них закон не писан. Они ухитряются устанавливать свои «порядки». Начальник тогра города Благовещенска Попов без санкции горвоенкомата сорвал учебу группы бойцов, отправив их на пригородное хозяйство. Руководители краевой конторы «Кинопрокат» засыпали Хабаровский горвоенкомат справками и отно-

шениями с просьбой освободить от занятий того или иного бойца. Все это, естественно, отражалось на качестве учебы.

Серьезнейшим недостатком является и то, что пока еще не везде выполняется основное требование, предъявляемое к бойцам всевобуче: — закалять волю бойцов, развивать в них бесстрашие, презрение к смерти во имя победы, воспитывать их в духе суровой воинской дисциплины.

На учебном пункте «Спартак», Вяземского района, где начальником тов. Шевелев, большинство занятий проходило в помещениях, в порядке беседы. Что могло дать бойцу такое словесное обучение? А таких примеров можно привести немало.

Все эти недостатки необходимо учесть, готовясь к проведению занятий с бойцами всевобучу третьей очереди. Красная Армия должна получить и получить полноценные, смелых и сильных людей, не знающих страха в борьбе с врагами социалистической родины. За подготовку именно таких кадров несут ответственность партийные и общественные организации и военкоматы края.

М. ЕФИМОВ.

Заведующий военным отделом краикома ВКП(б).

Международный обзор

(с 15 по 22 августа)

Важнейшим событием последних дней, вызвавшим исключительный интерес во всем мире и до сих пор стоящим в центре внимания мировой печати, явилось московское свидание премьер-министра Великобритании г. Черчилля с Председателем Совнаркома СССР И. В. Сталиным.

Во время переговоров, в которых участвовал также представитель президента США Гарриман, был принят ряд решений, охватывающих область войны против гитлеровской Германии и ее союзников в Европе. Этому справедливую освободительную войну оба правительства неподняны решимостью вести со всей силой и энергией до полного уничтожения гитлеризма и всякой подобной тирании.

Именно сейчас, когда война против гитлеровской Германии вступила в решающую стадию, три великие демократические державы—СССР, Англия и США

—снова подчеркнули свое тесное содружество и взаимонимание «в полном соответствии с существующими между ними союзными отношениями». Московские переговоры являются одним из важнейших этапов объединения всех сил демократического фронта для достижения общей задачи—быстрой разгрома гитлеровской Германии—этого смертельного врага всего человечества. Не подлежит сомнению, что гитлеровские мерзавцы очень скоро почувствуют практические последствия московских переговоров.

Весь пропагандистский аппарат Германии и Италии мобилизован сейчас для того, чтобы умалить значение московской встречи. Геббельс и его помощники из кожи лезут вон, выворачиваются буквально наизнанку, стремясь придумать все новые и новые аргументы для того, чтобы преуменьшить значение совещания в Москве. Однако, чем больше стараются гитлеровские пропагандисты, тем яснее становится, что в основе их очередной лжи лежит страх, который они испытывают перед все ближе надвигающейся угрозой войны на два фронта. Никакие заклинания гитлеровской пропаганды не спасут Германию и ее союзников от надвигающейся гибельной для них грозы.

Большой интерес во всем мире вызывала новая пробная высадка на французском побережье Ламанша союзных войск, атакованных порт Дьепп. Эта операция с самого начала планировалась только как очередная репетиция, о чем сразу же, в 6 часов утра 19 августа, английское радио предупредило французское население, предостерегая его против преждевременных выступлений.

Но, в отличие от предыдущих репетиций, атака на Дьепп сопровождалась крупными воздушными сражениями и, что еще важнее, поддержкой десантных отрядов высаженными на берег танками. Уроки лиссабонского десанта очень поучительны. Девятивесческое сражение стоило немецким потерям почти 200 самолетов, потери одной батареи береговой артиллерии и одной батареи зенитной артиллерии, уничтожения склада боеприпасов, разрушения радиостанции и ряда наземных военных сооружений. Оно наглядно показало, что шум, поднятый немцами по поводу «неподступности» германской обороны побережья, является чистейшим блефом, рассчитанным на запугивание слабонервных. Дьеппская операция ясно показала полную возможность высадки в любом пункте европейского побережья крупных десантов, сопровождаемых артиллерийскими и танковыми частями; она снова подтвердила действительное господство англо-американской авиации на западе, обеспечивающее прикрытие и поддержку с воздуха любых десантов.

Чрезвычайно любопытно, что германское радио, прекрасно осведомленное, конечно, на основании английского предупреждения французов, что высадка союзных войск в районе Дьеппа является не более, чем репетицией, подняло страшный шум, стараясь изобразить десантскую операцию, как неудавшуюся попытку вторжения англо-американских войск в Европу, как провал попытки открытия II-го фронта в Европе—весел этот шум, конечно, не случаен. Гитлеровцы стараются изображать шумом по радио и в печати запугать противника и изглушить собственный страх. Но это попытка с явно негодными средствами. Ничто не остановит неумолимого хода истории, которая ведет к неизбежному разгрому гитлеровского блока под объединенными ударами вооруженных сил демократических держав.

Истекшая неделя принесла новые показательства доста освободительной борьбы французского народа, стоящего под ярмом гитлеровской оккупации. В Париже, Марселе, Лионе и ряде других городов Франции прошли крупные антигерманские демонстрации. Положение предателя правительства Виши становится все более непрочным. Его политика «содружества» с Германией вызывает все большее озлобление во французском народе. С другой стороны и хозяева Лаваля—немецкие оккупанты—все более убеждаются в бесセンсии своего лакея, не могущего «спускнуть» французский народ и обеспечить тыл гитлеровской Германии во Франции. Отсюда стремление заменить Лаваля кем-то другим. Все чаще упоминаются в этой связи имена материальных предателей Дорно и Деа, происходящих даже Лаваля в своей подности и угодничестве перед гитлеровцами.

Но какие бы меры ни принимали немцы для укрепления своего французского тыла, кем бы они ни заменили Лаваля, ничто не заставит французский народ сложить оружие. Всесобщее возбуждение во Франции все более нарастает. Французский народ естественно желает того часа, когда вооруженные силы демократических держав вторгнутся в Европу и готовятся к тому, чтобы с оружием в руках участвовать в своем освобождении.

Опубликованные Советским Информбюро итоги трехмесячных боев на советско-германском фронте произвели большое впечатление во всех странах. Печать всех нейтральных стран отмечает возвращенную силу сопротивления Красной Армии и огромные потери гитлеровцев, неуклонно подготовлиющие почву для грядущего разгрома немецких войск.

В время первой мировой войны, длившейся 51 месяц, германская армия потеряла 7,5 миллиона человек убитыми, ранеными, пленными. Одними убитыми она потеряла тогда около двух миллионов. За один только год войны против СССР гитлеровская армия потеряла 10 млн. человек, из них одними убитыми 3,5 млн. Только за последние 3 месяца гитлеровцы потеряли на советско-германском фронте 1,250 тысяч солдат и офицеров.

Для наступления на Южном фронте Германия бросила в бой свою последнюю резерв. Угроза, нависшая над нашей родиной, серьезно возросла. Пристановить врага сейчас, истребить вражеские дивизии, рвущиеся к советской нефти, — значит обеспечить победу на нашем смертельный врагом. Ни шагу назад — таков священный приказ воинов. Ни шагу назад — и победа над врагом будет скоро обеспечена.

Г. КОНСТАНТИНОВСКИЙ

Война на Тихом океане

НЬЮ-ЙОРК, 22 августа. (ТАСС). В коммюнике командующего Тихоокеанским флотом США адмирала Нимица сообщается, что американская морская пехота, действующая на Соломоновых островах, полностью уничтожила японский десантный отряд численностью в 700 человек, пытавшийся высадиться на занятой американцами территории.

Военно-морские силы США совершили рейд на оккупированный японцами остров Макин (острова Гилберта). Цель рейда—уничтожение японской гидроавиабазы и других военных объектов. Сообщается, что десятый отряд успел выполнить свою задачу, уничтожены радиостанция, склады и два японских гидросамолета. Потоплен один небольшой японский транспорт и одна канонерка. По выполнении поставленной перед ними задачи американские вооруженные силы покинули остров. В коммюнике отмечается, что потери, понесенные войсками США, невелики.

МЕЛЬБУРН, 22 августа. (ТАСС). В коммюнике штаба объединенного командования вооруженными силами союзников в юго-западной части Тихого океана сообщается, что соединение бомбардировщиков союзников совершило налет на остров Тимор. В районе цели возникли пожары. Сбит один японский истребитель; авиація союзников потеряла один самолет.

В районе Кокода (Новая Гвинея) наблюдалась лишь незначительная активность наземных войск.

ЯПОНО-КИТАЙСКАЯ ВОЙНА

По данным китайского командования, китайские войска вернули город Гуаньян. Отступающие японские войска испытывают сильный нажим китайцев. В восточной части провинции Чжэцзян китайские войска продолжают атаковать город Суньян. Китайцы продолжают очистку района города Бенчжоу от остатков японских войск.

22 августа. (ТАСС).

РЕШЕНИЕ БРАЗИЛЬСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА ОБ ОБЪЯВЛЕНИИ ВОЙНЫ ДЕРЖАВАМ ОСИ

ЛОНДОН, 22 августа. (ТАСС). Агентство Рейтер передает, что бразильское правительство вынесло решение об объявлении войны державам оси, хотя формальная декларация еще не опубликована. В сообщении указывается, что Бразилия консультируется по этому вопросу с двенадцатью другими американскими республиками.

Положение в Индии

ЛОНДОН, 22 августа. (ТАСС). Агентство Рейтер передает, что в ряде районов в Индии происходили уличные демонстрации и имели место столкновения.

Индийское правительство опубликовало новое распоряжение, согласно которому стачки и локауты будут считаться незаконными, если о начале их не будет уведомлено за 2 недели.

ТЕАТР КЛУБА УНКВД

29 и 30 августа
Премьера К. Симонов, лауреат Сталинской премии.

«РУССКИЕ ЛЮДИ»

Подробности в афишах. Открытие предварительной продажи билетов по заявкам.

ТЕАТР ДОМА КРАСНОЙ АРМИИ

25 августа «ИВАН ГОЛУБЬ»
26 августа К. Симонов.
«ПАРЕНЬ ИЗ НАШЕГО ГОРОДА».

Начало спектаклей в 8 ч. 30 м. вечера.

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ:

«ГИГАНТ», «Петр Первый» (вторая серия). Сеансы: 12, 2, 4, 6, 8, 10 ч. «СОВКИНО»—«Азимат». Сеансы: 1, 2-30, 4, 5-30, 7, 8-30 и 10 вечера. «Легкий» (П. К. и О.). «Станица дальняя». Начало в 9 часов вечера.

Заявление Рузвельта о поездке Уилки в Советский Союз и на Ближний Восток

ВАШИНГТОН, 22 августа. (ТАСС).

Рузвельт заявил на пресс-конференции, что бывший кандидат в президенты США (на выборах 1940 г.) Уилки посетит Советский Союз и Ближний Восток как специальный представитель президента. Кроме Советского Союза, Уилки посетит Турцию, Египет, Аравию, Палестину, Сирию, Ирак и Иран. Далее Рузвельт указал, что Уилки расскажет ближневосточным странам правду относительно объединенных и всеобъемлющих военных усилий США. Заявления Уилки будут иметь особенное значение, так как он является лидером моряшинства. Рузвельт отметил, что державы оси распространяют на Ближнем Востоке много ложных сообщений, которые дают неправильную картину положения в США. Державы оси в своей пропаганде сильно преувеличивают забастовочное движение и другие трудности в США.

Рузвельт заявил, что он пред-

ложил Уилки также обсудить вопрос о том, в какой мере победа объединенных стран или же победа держав оси окажет влияние на ближневосточные страны. По мнению Рузвельта, нейтральные страны должны считаться с тем, что случится с ними после окончания войны. Если победят державы оси, то нейтральные страны станут просто марionеточными государствами, находящимися под полным контролем Германии и Италии. Если победят объединенные страны, то нейтральные страны будут иметь возможность поддерживать свою экономику и независимость и продвигаться вперед на основе принципов атлантической хартии. Нейтральные страны должны понять последствия победы держав оси, а также последствия победы объединенных стран. Рузвельт в заключение заявил, что он считает, что США пока что недостаточно ясно выразили эту точку зрения правительству и народам ближневосточных стран.

Мрачные размышления гитлеровской газеты

СТОКГОЛЬМ, 22 августа. (ТАСС). Орган Гиммлера газета «Дас шварце кор» поместила передовую статью, назначение которой состоит в том, чтобы подготовить население к неизбежным тяжелым жертвам и испытаниям. Давая обзор хода войны, газета откровенно показывает, как одни за другим рушились стратегические планы Гитлера и, прежде всего, расчеты провалились. «Англичане отклонили предложение о капитуляции и дали понять, что они готовы биться до последнего».

Газета указывает, что немцы надеялись своим ожесточенным воздушными налетами осенью 1940 года сломить сопротивление Англии и создать предпосылку для вторжения на английские острова. То, что вторжение не состоялось, признает газета, разочаровало германский народ. Далее «Дас шварце кор» признает, что окончательно расчеты Германии на быстрое осуществление ее военных планов провалились в связи с нападением на СССР.

Налет английской авиации на Северную Францию

ЛОНДОН, 23 августа. (ТАСС). Английское министерство авиации сообщает, что днем 22 августа самолеты «Спитфайр» совершили атаки с небольшой высоты на ряд объектов в оккупированной Франции и Бельгии. Нападению подверглись артиллерийские позиции, промышленные предприятия, аэродромы и германские войска. Четыре самолета не вернулись в близкую базу.

ОПЕРАЦИИ АМЕРИКАНСКИХ ТОРПЕДНЫХ КАТЕРОВ В СРЕДИЗЕМНОМ МОРЕ

НЬЮ-ЙОРК, 23 августа. (ТАСС). Как передает агентство Юнайтед Пресс, в воеточной части Средиземного моря оперирует сейчас крупная флотилия американских торпедных катеров.

Когда германский народ услышал о решении Петзна сложить оружие, большинство немцев, за малым исключением, считало себя, как никогда, близкими к победе. Тогда, казалось, имелся лишь один серьезный противник — Англия. Если удалось в течение нескольких недель разбить Францию — самую сильную континентальную державу — вместе с ее английскими, бельгийскими и голландскими помощниками, то можно было не сомневаться в близком поражении Англии.

Восточнее Дьеппа тяжелые орудия, повидимому, бездействовали.

Ответственный редактор Т. Г. КАЛИНИНКОВ.

ХАБАРОВСКИЙ ГОСЦИРК
Последние дни первого цикла программы артистки-одиночка КЛЕО ДОРОТТИ.

Начало представлений в 9 ч. вечера.

ПРОГРАММА ОСНОВНЫХ ПЕРЕДАЧ ХАБАРОВСКОГО КРАЕВОГО РАДИОКОМПАНИИ

С 26 по 30 августа 1942 года.

Ночью эта флотилия эскортировала бомбардировавшие Мерса-Матрух английские военные корабли и патрулировала вдоль египетского побережья для борьбы с подводными лодками.

Редакции газеты «Тихоокеанская звезда» нужны корректор и подчтчик. Обращаться: ул. им. Калинина, 66, к ответственному секретарю.

Ночью с днем гусиами. 21-15 — Беседа о военной присяге. 21-30 — Концерт. Народы Советского Союза о Сталине. 22-00 — М. Горький — «Макар Чудра». 23-15 — «Приключения Валтера Шнаффса». 24-00 — «Литературно-музыкальная передача». 25-00 — «Стихи и песни об отечественной войне». 27-00 — «Страна». 21-15 — «Молодежь — фронт». 21-30 — «Комсомольцы на уборке урожая». 22-00 — «Литературно-музыкальная передача». 23-00 — «Рассказы». 23-15 — «Молодежь — фронт». 24-00 — «Литературно-музыкальная передача». 25-00 — «Литературно-музыкальная передача». 26-00 — «Литературно-музыкальная передача». 27-00 — «Литературно-музыкальная передача». 28-00 — «Литературно-музыкальная передача». 29-00 — «Литературно-музыкальная передача». 30-00 — «Литературно-музыкальная передача». 31-00 — «Литературно-музыкальная передача». 32-00 — «Литературно-музыкальная передача». 33-00 — «Литературно-музыкальная передача». 34-00 — «Литературно-музыкальная передача». 35-00 — «Литературно-музыкальная передача». 36-00 — «Литературно-музыкальная передача». 37-00 — «Литературно-музыкальная передача». 38-00 — «Литературно-музыкальная передача». 39-00 — «Литературно-музыкальная передача». 40-00 — «Литературно-музыкальная передача». 41-00 — «Литературно-музыкальная передача». 42-00 — «Литературно-музыкальная передача». 43-00 — «Литературно-музыкальная передача». 44-00 — «Литературно-музыкальная передача». 45-00 — «Литературно-музыкальная передача». 46-00 — «Литературно-музыкальная передача». 47-00 — «